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Intel chipfabrieken  -  Mogelijke vestiging in Vlaanderen

Intels CEO Pat Gelsinger wil met zijn bedrijf over het komende decennium tot tachtig 
miljard euro investeren in Europese chipproductie. Gilsenger heeft als doel een centrum 
van innovatie in Europa te creëren. Het bedrijf wil onder meer twee nieuwe grote 
chipfabrieken bouwen in Europa. Het wil fabricagefaciliteiten bouwen in Frankrijk, 
Duitsland, België of Nederland en zal naar verwachting tegen eind 2021 aankondigen 
waar het twee fabrieken hoopt te plaatsen.

Chipfabrikanten hebben te maken met een achterstand van bestellingen die is 
opgebouwd tijdens de COVID-19-pandemie. Een sterke stijging van de vraag naar 
elektronica voor datacenters, computers en tablets voor mensen die thuiswerken en 
leren, heeft geleid tot een krapte in onderdelen en materialen. Ook de auto-industrie is 
bijzonder hard getroffen.

Als Intel in Vlaanderen een chipfabriek zou bouwen, brengt dat niet alleen werkplaatsen 
voor hoogopgeleiden met zich mee, maar zal dit ook zorgen voor een aanzuigeffect voor 
aanverwante bedrijven. Strategisch gezien is het altijd beter om een chipfabriek in 
Vlaanderen te hebben zodat we minder afhankelijk zijn van het buitenland. Daarnaast is 
het ook een mooi visitekaartje voor Vlaanderen.

1. Is de minister op de hoogte van deze plannen van Intel?

2. Heeft Intel hierover al contact opgenomen met de minister? 

Zo ja, hoe verliepen deze contacten? Werden concrete afspraken gemaakt? 

Zo niet, zal de minister contact opnemen met Intel om het bedrijf te overhalen de 
fabriek in Vlaanderen te bouwen? Waarom wel/niet?

3. Welke verdere acties zal de minister in dit dossier nog nemen?

4. Op welke manier wordt dit soort bedrijven aangezet om zich te vestigen in 
Vlaanderen?

5. Worden chipbedrijven op een proactieve manier naar Vlaanderen gelokt? 

Zo ja, op welke manier? 

Zo niet, waarom niet?

6. Hoe evalueert de minister het huidige aantrekkingsbeleid voor soortgelijke bedrijven?
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1. Ja, vanaf het ogenblik dat Intel haar zoektocht naar de meest geschikte locatie startte 
werden wij op de hoogte gebracht door Intel en stelden we onze kandidatuur.

2. Via Flanders Investment & Trade en het Vlaams Agentschap Innoveren & Ondernemen 
staan wij in nauw contact met de projectmanagers van Intel en positioneren wij 
Vlaanderen als een geschikte vestigingsplaats voor dit project.

3. Wij ondersteunen Intel in haar zoektocht door op hun vragen te antwoorden, de nodige 
informatie te bezorgen en onze troefkaarten op tafel te leggen.

4. Vlaanderen beschikt over een gespecialiseerde dienst, Flanders Investment & Trade, 
die zich naast het promoten van onze export toelegt om buitenlandse investeringen 
aan te trekken. FIT onderneemt hiervoor specifieke acties in binnen- en buitenland. 
Voor concrete leads wordt er tailor-made informatie bij elkaar gebracht. Buitenlandse 
kandidaat-investeerders worden grondig begeleid en wegwijs gemaakt in het Vlaamse 
ecosysteem, waarbij uiteraard onze sterke punten deskundig aangebracht worden.  
FIT, dat ressorteert onder de bevoegdheid van de minister-president, wordt hierin 
ondersteund door teams en instrumenten van VLAIO

5. Vlaanderen richt zich binnen het kader van de investeringsstrategie van FIT 
‘Vlaanderen Versnelt’, op alle mogelijke bedrijven die innovatief zijn, ook dus op 
“chipbedrijven”. Daarbij schuiven we onze specifieke troeven voor dergelijke bedrijven 
naar voor: onze kenniscentra met in het bijzonder imec, hoog opgeleid personeel, 
aanwezige innovatieve bedrijven, centrale ligging, onderwijsinstellingen,….

6. Flanders Investment & Trade geeft jaarlijks een overzicht van nieuwe investeringen in 
onze regio. Deze lijst geeft duidelijk aan dat we aantrekkelijk zijn voor buitenlandse 
bedrijven én dat ons beleid werkt. Er zullen altijd uitdagingen zijn, zoals bijvoorbeeld 
de schaarste aan grote en snel inzetbare percelen bedrijfsgrond.


